

Stari Sloveni

Istorija i tradicija

Autor:

Nikola Milošević

Originalni naziv: **Stari Sloveni - Istorija i tradicija**

Zemlja porekla: Srbija

Žanr: Dokumentarni, istorijski, etnološki

Trajanje: 46 minuta

Režija: Nikola Milošević

Scenario: Nikola Milošević

Muzika: Vesna Kakaševski, Nikola Milošević

Web: <http://www.starisloveni.com/Film.html>

„Stari Sloveni - istorija i tradicija" je film autora Nikole Miloševića. Film govori o istoriji Slovena i do danas sačuvanoj tradiciji koju su Sloveni nasledili iz stare slovenske vere. U film razmatra problem prapostojbine Slovena, kao i razloge za seobe i dolazak Slovena na ove prostore. Govori o načinu života Slovena, njihovoj odeći, nakitu, oruđima i načinu privređivanju. Prati stvaranje prvih slovenskih država, poput Samove države, Velike Morave, Kijevske Rusije, prve hrvatske i srpske države. Bavi se problemom stare slovenske vere i njenih ostataka, koji su do danas očuvani. Razmatra određene običaje koji imaju korene u slovenskom predhrišćanskom verovanju. Govori o kultovima koji su zadržani, a kao najjači očuvani kult se pominje kult mrtvih ili kult predaka. Objasnjava ciklus daća, kao i mnoge pogrebne običaje. Takođe kao jednu od tradicija, zadržanih iz perioda pre pokrštavanja Slovena, navodi obeležavanje dana porodičnog zaštitnika ili slave, koja je uspela da se prilagodi i očuva samo u srpskom pravoslavlju. Osvetljava mnoge običaje koji se praktikuju za vreme Badnjeg dana i Božića, poput dolaska položajnika i postavljanja posebne gozbe za pretke.



O istoriji Slovena, arheološkim nalazima i načinu života govori prof. dr. Đorđe Janković, dok o tradiciji, kultovima i običajima govore prof. dr. Sreten Petrović i dr. Danijel Sinani sa Beogradskog Univerziteta i prof. dr. Ljubinko Radenković sa Balkanološkog instituta SANU,

Film je sniman u periodu od jula 2009. godine do početka maja 2010. godine.

autoru



Nikola Milošević je rođen 7. decembra 1986. godine u Bratislavi (Slovačka republika). Završio je Devetu Beogradsku gimnaziju 2006. godine. Student je četvrte godine na Elektrotehničkom fakultetu Univerziteta u Beogradu, smer za računarsku tehniku i informatiku. Osnivač je i jedan od autora sajta <http://www.starisloveni.com>. Interesuje se za umetnost, istoriju, novinarstvo i filmsko stvaralaštvo. Član je redakcije časopisa studenata elektrotehnike „Generator“. Aktivno se bavi muzikom, svira nekoliko instrumenata i komponuje. Pohađa muzičku

radionicu koju vodi Veljko Nikolić - Papa Nik i pohađao je kurs filmske montaže u Dome kulture Studentski grad. Napravio je nekoliko multimedijalnih projekata, između kojih je multimedijalni spot za pesmu „Sadness of Flowing“ čiji su autori slovački kompozitor Peter Machajdik i engleski pevač Jon Anderson. Tokom Job Fair 09 je za potrebe sajma poslova montirao nekoliko reklama. Tokom jula 2009. godine krenuo je sa realizacijom dokumentarnog serijala filmova o Starim Slovenima uz podršku RTV Studentski grad. Snimio je dva filma u okviru serijala: „Stari Sloveni - Istorija i tradicija“ i „Stari Sloveni - Verovanja i običaji“.

Kontakt:

Nikola Milošević

e-mail: nikola.milosevic@starisloveni.com